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1)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

She_____ no longer contain her anger and shouted at him uncontrollably.

could

must

might

may

Correct Answer :­could 

2)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

In theory, women _____still have children at the age of 50.

can

must

dare

need

Correct Answer :­can 

3)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

We asked if the computer _____ access the internet.

could



should

must

ought to

Correct Answer :­could 

4)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

The commercialization of football has turned it from a sport ______a business.

in

on

at

into

Correct Answer :­into 

5)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

The river is flowing ____ the danger level.

beneath

along

across

above

Correct Answer :­above 

6)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

Over time, their acquaintance developed ______ a lasting friendship.



into

for

from

across

Correct Answer :­into 

7)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

The car skidded and went out ____control, crashing ____an oncoming truck.

of, into

in, to

to, in

off, across

Correct Answer :­of, into 

8)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

We've just

appointed a coordinator

who will oversee whole project.

No error

Correct Answer :­who will oversee whole project. 

9)

Question Stimulus :­



DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

An embryo is created

through the union

of a sperm and an egg.

No error

Correct Answer :­No error 

10)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

The standard unit

of currency

in US is the dollar.

No error

Correct Answer :­in US is the dollar. 

11)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

If I had a lot of money,

I would have done a lot of charity

to the poor and handicapped people.

No error

Correct Answer :­No error 

12)



12)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

If she have worked hard,

she would have

topped the university.

No error

Correct Answer :­If she have worked hard, 

13)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

If he drives fast,

he can reach

the station on time.

No error

Correct Answer :­No error 

14)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

It has been raining

continuously

since last twenty days.

No error



Correct Answer :­since last twenty days. 

15)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

Unless there is not 

an emergency at home,

I do not take a leave and sit at home.

No error

Correct Answer :­Unless there is not  

16)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

The man said to the Judge, “I did not commit this crime”.

The man told the Judge that he did not commit this crime.

The man told the Judge that he has not committed this crime.

The man told the Judge that he had not committed that crime.

The man told the Judge that he has not committed that crime.

Correct Answer :­The man told the Judge that he had not committed that crime. 

17)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

Our teacher said, “We have to finish this work today as we know that tomorrow never
comes”.

Our teacher said that we have to finish this work today as we know that tomorrow
never comes.



Our teacher said that we have to finish that work that day as we know that
tomorrow never comes.

Our teacher said that we were to finish that work that day as we know that
tomorrow never comes.

Our teacher said that we had to finish that work that day as we know that
tomorrow never comes.

Correct Answer :­Our teacher said that we had to finish that work that day as we
know that tomorrow never comes. 

18)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

Rehman said, “I haven’t taken any exam this year but I intend to take two exams the
next year”.

Rehman said that haven’t taken any exam this year but intends to take two
exams the next year.

Rehman said that hadn’t taken any exam this year but intends to take two exams
the next year.

Rehman said that hadn’t taken any exam that year but intends to take two exams
the next year.

Rehman said that hadn’t taken any exam that year but intended to take two
exams the next year.

Correct Answer :­Rehman said that hadn’t taken any exam that year but intended to
take two exams the next year. 

19)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct passive voice of the
sentence given below.

The builders have built a perfect dam across the stream.

A perfect dam had been built by the builders across the stream.

A perfect dam has been build by the builders across the stream.

A perfect dam have been built by the builders across the stream.



A perfect dam has been built by the builders across the stream.

Correct Answer :­A perfect dam has been built by the builders across the stream. 

20)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct passive voice of the
sentence given below.

After taking him to the hospital, I dropped him at his place.

After been taken to the hospital, she was dropped at her place by me.

After being taken to the hospital, she was to be dropped at her place by me.

After being taken to the hospital, she had to be dropped at her place by me.

After being taken to the hospital, she was dropped at her place by me.

Correct Answer :­After being taken to the hospital, she was dropped at her place by
me. 

21)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct active voice of the
sentence given below.

Physically challenged people should not be laughed at by the public.

The public cannot not laugh at physically challenged people.

The public could not laugh at physically challenged people.

The public shall not laugh at physically challenged people.

The public should not laugh at physically challenged people.

Correct Answer :­The public should not laugh at physically challenged people. 

22)

Question Stimulus :­

Choose the grammatically correct sentence out of the given options.

We should take an healthy breakfast in the morning.



We should take the healthy breakfast in the morning.

We should take a healthy breakfast in the morning.

We should take healthy breakfast in morning.

Correct Answer :­We should take a healthy breakfast in the morning. 

23)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

I have kept _____ sharpened pencils and erasers in his pencil box.

few

a few

the few

a little

Correct Answer :­a few 

24)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

Your room is _____ more comfortable than my bedroom.

little

a little

the little

a few

Correct Answer :­a little 

25)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

_______ Students who were sitting in the class stood up and greeted the teacher.



Few

A few

The few

A little

Correct Answer :­The few 

26)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

Why do students become a bully? Bullying is a big problem. It can make kids feel hurt,
scared, sick, lonely, embarrassed and sad. Bullies might hit, kick, or push to hurt
people, or use words to call names, threaten, tease, or scare them. A bully might say
mean things about someone, grab a kid's stuff, make fun of someone, or leave a kid
out of the group on purpose. Some bullies threaten people or try to make them do
things they don't want to do. It is often seen that in schools most classes have group
of students who are bullies. Who are they and why do they act in that particular
manner? Bullies are children who like to dominate others. Bullies are often children
who want to feel important and want to make themselves popular. Bullying children
who are weaker than themselves makes them feel big and powerful. Many a times,
bullies are just insensitive children who know that it hurts their victims but they
continue to do it anyway. Some children who bully are attention­seekers. Children who
do not get emotional support at home and are not given attention at home may try to
attract attention towards themselves in the classroom through bullying. In some
cases, a child who is bullied, sometimes ends up bullying others. Some bullies come
from families where everyone is angry and shouting all the time. They may think that
being angry, calling names, and pushing people around is a normal way to act. Some
bullies are copying what they've seen someone else do. Some have been bullied
themselves. Sometimes bullies know that what they are doing or saying hurts other
people. But other bullies may not really know how hurtful their actions can be. Other
factors such as teacher's indifference to the victims and bad disciplining by parents of
bullies can also cause bullying.

 

What is the meaning of the word 'bully' or 'bullying'?

To use superior strength or influence to intimidate someone or to force
someone to do something

A way of entertaining someone

A way of arousing interest in someone or something

None of the above



Correct Answer :­To use superior strength or influence to intimidate someone or to
force someone to do something 

27)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

Why do students become a bully? Bullying is a big problem. It can make kids feel hurt,
scared, sick, lonely, embarrassed and sad. Bullies might hit, kick, or push to hurt
people, or use words to call names, threaten, tease, or scare them. A bully might say
mean things about someone, grab a kid's stuff, make fun of someone, or leave a kid
out of the group on purpose. Some bullies threaten people or try to make them do
things they don't want to do. It is often seen that in schools most classes have group
of students who are bullies. Who are they and why do they act in that particular
manner? Bullies are children who like to dominate others. Bullies are often children
who want to feel important and want to make themselves popular. Bullying children
who are weaker than themselves makes them feel big and powerful. Many a times,
bullies are just insensitive children who know that it hurts their victims but they
continue to do it anyway. Some children who bully are attention­seekers. Children who
do not get emotional support at home and are not given attention at home may try to
attract attention towards themselves in the classroom through bullying. In some
cases, a child who is bullied, sometimes ends up bullying others. Some bullies come
from families where everyone is angry and shouting all the time. They may think that
being angry, calling names, and pushing people around is a normal way to act. Some
bullies are copying what they've seen someone else do. Some have been bullied
themselves. Sometimes bullies know that what they are doing or saying hurts other
people. But other bullies may not really know how hurtful their actions can be. Other
factors such as teacher's indifference to the victims and bad disciplining by parents of
bullies can also cause bullying.

 

Which word in the passage means 'lack of concern or thinking for others'?

Indifference

Scared

Threaten

All of the above

Correct Answer :­Indifference 

28)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.



Why do students become a bully? Bullying is a big problem. It can make kids feel hurt,
scared, sick, lonely, embarrassed and sad. Bullies might hit, kick, or push to hurt
people, or use words to call names, threaten, tease, or scare them. A bully might say
mean things about someone, grab a kid's stuff, make fun of someone, or leave a kid
out of the group on purpose. Some bullies threaten people or try to make them do
things they don't want to do. It is often seen that in schools most classes have group
of students who are bullies. Who are they and why do they act in that particular
manner? Bullies are children who like to dominate others. Bullies are often children
who want to feel important and want to make themselves popular. Bullying children
who are weaker than themselves makes them feel big and powerful. Many a times,
bullies are just insensitive children who know that it hurts their victims but they
continue to do it anyway. Some children who bully are attention­seekers. Children who
do not get emotional support at home and are not given attention at home may try to
attract attention towards themselves in the classroom through bullying. In some
cases, a child who is bullied, sometimes ends up bullying others. Some bullies come
from families where everyone is angry and shouting all the time. They may think that
being angry, calling names, and pushing people around is a normal way to act. Some
bullies are copying what they've seen someone else do. Some have been bullied
themselves. Sometimes bullies know that what they are doing or saying hurts other
people. But other bullies may not really know how hurtful their actions can be. Other
factors such as teacher's indifference to the victims and bad disciplining by parents of
bullies can also cause bullying.

 

Why do senior students bully?

They want to seek attention

They derive pleasure in dominating and belittling others.

To gain popularity

All of the above

Correct Answer :­All of the above 

29)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

Why do students become a bully? Bullying is a big problem. It can make kids feel hurt,
scared, sick, lonely, embarrassed and sad. Bullies might hit, kick, or push to hurt
people, or use words to call names, threaten, tease, or scare them. A bully might say
mean things about someone, grab a kid's stuff, make fun of someone, or leave a kid
out of the group on purpose. Some bullies threaten people or try to make them do
things they don't want to do. It is often seen that in schools most classes have group
of students who are bullies. Who are they and why do they act in that particular
manner? Bullies are children who like to dominate others. Bullies are often children
who want to feel important and want to make themselves popular. Bullying children



who are weaker than themselves makes them feel big and powerful. Many a times,
bullies are just insensitive children who know that it hurts their victims but they
continue to do it anyway. Some children who bully are attention­seekers. Children who
do not get emotional support at home and are not given attention at home may try to
attract attention towards themselves in the classroom through bullying. In some
cases, a child who is bullied, sometimes ends up bullying others. Some bullies come
from families where everyone is angry and shouting all the time. They may think that
being angry, calling names, and pushing people around is a normal way to act. Some
bullies are copying what they've seen someone else do. Some have been bullied
themselves. Sometimes bullies know that what they are doing or saying hurts other
people. But other bullies may not really know how hurtful their actions can be. Other
factors such as teacher's indifference to the victims and bad disciplining by parents of
bullies can also cause bullying.

 

What are the factors that lead some children to adopt the hateful process of bullying?

Neglect and indiscipline at home and indifference or carelessness in school.

The command of the school authority

The desire to take revenge

None of the above

Correct Answer :­Neglect and indiscipline at home and indifference or carelessness in
school. 

30)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

Why do students become a bully? Bullying is a big problem. It can make kids feel hurt,
scared, sick, lonely, embarrassed and sad. Bullies might hit, kick, or push to hurt
people, or use words to call names, threaten, tease, or scare them. A bully might say
mean things about someone, grab a kid's stuff, make fun of someone, or leave a kid
out of the group on purpose. Some bullies threaten people or try to make them do
things they don't want to do. It is often seen that in schools most classes have group
of students who are bullies. Who are they and why do they act in that particular
manner? Bullies are children who like to dominate others. Bullies are often children
who want to feel important and want to make themselves popular. Bullying children
who are weaker than themselves makes them feel big and powerful. Many a times,
bullies are just insensitive children who know that it hurts their victims but they
continue to do it anyway. Some children who bully are attention­seekers. Children who
do not get emotional support at home and are not given attention at home may try to
attract attention towards themselves in the classroom through bullying. In some
cases, a child who is bullied, sometimes ends up bullying others. Some bullies come
from families where everyone is angry and shouting all the time. They may think that
being angry, calling names, and pushing people around is a normal way to act. Some



bullies are copying what they've seen someone else do. Some have been bullied
themselves. Sometimes bullies know that what they are doing or saying hurts other
people. But other bullies may not really know how hurtful their actions can be. Other
factors such as teacher's indifference to the victims and bad disciplining by parents of
bullies can also cause bullying.

 

‘Bullies might hit, kick, or push to hurt people, or use words to call names, threaten,
tease, or scare them’. What does the idiom ‘call names’ mean?

To abuse someone

To greet someone

To embrace someone

None of the above

Correct Answer :­To abuse someone 

Topic:­ Hindi
1)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत ग댄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उसके नीच े िदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही  िवक椄 का चयन
कर냿礄।

 

आधिुनक मानव समाज म냿礄 एक ओर िव䘄ान को भी चिकत कर दने ेवाली उपल甄냿�यो ंस ेिनरंतर सخى쫿ता का िवकास हो
रहा ह ैतो  दूसरी ओर मानव मू渄ो ंका ጀ惿ास होन ेस ेसम猄�ा उ脄रो脄र गढ़ू होती जा रही ह।ै अनके सामािजक और
आिथ�क सम猄�ाओ ंका  िशकार आज का मन㔄ु  िववके और ईमानदारी को 錄ाग कर भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेका
猄냿य蔄 कर रहा ह।ै वह सफलता पान ेकी लालसा म냿礄 उिचत और अनिुचत की िचतंा नही ंकरता। उस ेतो बस सा위 को पाने
की 猄냿बल इ㤄ा रहती ह।ै ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ के िलए वह भयकंर अपराध करन ेम냿礄 भी सकंोच नही ंकरता। वह इनके िनत
नए­नए �पो ंकी खोज करन ेम냿礄 अपनी ब甄ु냿ꘄ का अप퟿褄य कर रहा ह।ै आज हमारे सामन ेयह 猄냿मखु सम猄�ा ह ैिक इस
अपराध विृ脄 पर  िकस 猄냿कार रोक लगाई जाए। सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग आिद निैतक मू渄ो ंको  ितला嬄िल
दकेर समाज के सखु की कामना करना 瘄裿㔄 मा搄惿 ह।ै

 

मन㔄ु आज िकन सम猄�ाओ ंका िशकार ह?ै

िव䘄ान की उपल甄냿�यो ंका

सामािजक और आिथ�क सम猄�ाओ ंका

भौितक सम猄�ा का

अपराध व甄ृ냿ꘄ की सम猄�ा का



Correct Answer :­सामािजक और आिथ�क सम猄�ाओ ंका 

2)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत ग댄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आधिुनक मानव समाज म냿礄 एक ओर िव䘄ान को भी चिकत कर दने ेवाली उपल甄냿�यो ंस ेिनरंतर सخى쫿ता का िवकास हो
रहा ह ैतो  दूसरी ओर मानव मू渄ो ंका ጀ惿ास होन ेस ेसम猄�ा उ脄रो脄र गढ़ू होती जा रही ह।ै अनके सामािजक और
आिथ�क सम猄�ाओ ंका  िशकार आज का मन㔄ु  िववके और ईमानदारी को 錄ाग कर भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेका
猄냿य蔄 कर रहा ह।ै वह सफलता पान ेकी लालसा म냿礄 उिचत और अनिुचत की िचतंा नही ंकरता। उस ेतो बस सा위 को पाने
की 猄냿बल इ㤄ा रहती ह।ै ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ के िलए वह भयकंर अपराध करन ेम냿礄 भी सकंोच नही ंकरता। वह इनके िनत
नए­नए �पो ंकी खोज करन ेम냿礄 अपनी ब甄ु냿ꘄ का अप퟿褄य कर रहा ह।ै आज हमारे सामन ेयह 猄냿मखु सम猄�ा ह ैिक इस
अपराध विृ脄 पर  िकस 猄냿कार रोक लगाई जाए। सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग आिद निैतक मू渄ो ंको  ितला嬄िल
दकेर समाज के सखु की कामना करना 瘄裿㔄 मा搄惿 ह।ै

 

भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेके िलए मन㔄ु ︃ा कर रहा ह?ै

सخى쫿ता का िवकास कर रहा है

मू渄ो ंका िवकास कर रहा है

िववके और ईमानदारी को 錄ाग रहा है

ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ कर रहा है

Correct Answer :­िववके और ईमानदारी को 錄ाग रहा ह ै

3)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत ग댄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आधिुनक मानव समाज म냿礄 एक ओर िव䘄ान को भी चिकत कर दने ेवाली उपल甄냿�यो ंस ेिनरंतर सخى쫿ता का िवकास हो
रहा ह ैतो  दूसरी ओर मानव मू渄ो ंका ጀ惿ास होन ेस ेसम猄�ा उ脄रो脄र गढ़ू होती जा रही ह।ै अनके सामािजक और
आिथ�क सम猄�ाओ ंका  िशकार आज का मन㔄ु  िववके और ईमानदारी को 錄ाग कर भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेका
猄냿य蔄 कर रहा ह।ै वह सफलता पान ेकी लालसा म냿礄 उिचत और अनिुचत की िचतंा नही ंकरता। उस ेतो बस सा위 को पाने
की 猄냿बल इ㤄ा रहती ह।ै ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ के िलए वह भयकंर अपराध करन ेम냿礄 भी सकंोच नही ंकरता। वह इनके िनत
नए­नए �पो ंकी खोज करन ेम냿礄 अपनी ब甄ु냿ꘄ का अप퟿褄य कर रहा ह।ै आज हमारे सामन ेयह 猄냿मखु सम猄�ा ह ैिक इस
अपराध विृ脄 पर  िकस 猄냿कार रोक लगाई जाए। सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग आिद निैतक मू渄ो ंको  ितला嬄िल
दकेर समाज के सखु की कामना करना 瘄裿㔄 मा搄惿 ह।ै

निैतक मू渄 ︃ा ह�?



सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग

भौितक 圄र स ेऊँचा उठना

सخى쫿ता का िवकास करना

सफलता 猄냿ा㌄ करना

Correct Answer :­सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग 

4)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत ग댄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आधिुनक मानव समाज म냿礄 एक ओर िव䘄ान को भी चिकत कर दने ेवाली उपल甄냿�यो ंस ेिनरंतर सخى쫿ता का िवकास हो
रहा ह ैतो  दूसरी ओर मानव मू渄ो ंका ጀ惿ास होन ेस ेसम猄�ा उ脄रो脄र गढ़ू होती जा रही ह।ै अनके सामािजक और
आिथ�क सम猄�ाओ ंका  िशकार आज का मन㔄ु  िववके और ईमानदारी को 錄ाग कर भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेका
猄냿य蔄 कर रहा ह।ै वह सफलता पान ेकी लालसा म냿礄 उिचत और अनिुचत की िचतंा नही ंकरता। उस ेतो बस सा위 को पाने
की 猄냿बल इ㤄ा रहती ह।ै ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ के िलए वह भयकंर अपराध करन ेम냿礄 भी सकंोच नही ंकरता। वह इनके िनत
नए­नए �पो ंकी खोज करन ेम냿礄 अपनी ब甄ु냿ꘄ का अप퟿褄य कर रहा ह।ै आज हमारे सामन ेयह 猄냿मखु सम猄�ा ह ैिक इस
अपराध विृ脄 पर  िकस 猄냿कार रोक लगाई जाए। सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग आिद निैतक मू渄ो ंको  ितला嬄िल
दकेर समाज के सखु की कामना करना 瘄裿㔄 मा搄惿 ह।ै

 

आधिुनक मन㔄ु की 猄냿बल इ㤄ा ︃ा रहती ह?ै

िवकास करना

सा위 को पाना

अपराध करना

उिचत­अनिुचत की िचतंा न करना

Correct Answer :­सा위 को पाना 

5)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत ग댄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आधिुनक मानव समाज म냿礄 एक ओर िव䘄ान को भी चिकत कर दने ेवाली उपल甄냿�यो ंस ेिनरंतर सخى쫿ता का िवकास हो
रहा ह ैतो  दूसरी ओर मानव मू渄ो ंका ጀ惿ास होन ेस ेसम猄�ा उ脄रो脄र गढ़ू होती जा रही ह।ै अनके सामािजक और



आिथ�क सम猄�ाओ ंका  िशकार आज का मन㔄ु  िववके और ईमानदारी को 錄ाग कर भौितक 圄र स ेऊँचा उठन ेका
猄냿य蔄 कर रहा ह।ै वह सफलता पान ेकी लालसा म냿礄 उिचत और अनिुचत की िचतंा नही ंकरता। उस ेतो बस सा위 को पाने
की 猄냿बल इ㤄ा रहती ह।ै ऐ樄 वय� की 猄냿ा甄냿㌄ के िलए वह भयकंर अपराध करन ेम냿礄 भी सकंोच नही ंकरता। वह इनके िनत
नए­नए �पो ंकी खोज करन ेम냿礄 अपनी ब甄ु냿ꘄ का अप퟿褄य कर रहा ह।ै आज हमारे सामन ेयह 猄냿मखु सम猄�ा ह ैिक इस
अपराध विृ脄 पर  िकस 猄냿कार रोक लगाई जाए। सदाचार, कत�퟿褄­परायणता, 錄ाग आिद निैतक मू渄ो ंको  ितला嬄िल
दकेर समाज के सखु की कामना करना 瘄裿㔄 मा搄惿 ह।ै

 

िकन चीजो ंको 錄ागकर समाज के सखु की कामना करना ퟿褄थ� ह?ै

निैतक मू渄

अपराध विृ脄

ऐ樄 वय�

भौितक सखु­सिुवधाएँ

Correct Answer :­निैतक मू渄 

6)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत का퟿褄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आओ वीरोिचत कम� करो

मानव हो तो कुछ शम� करो

यो ंकब तक सहत ेजाओग,े इस परवशता के जीवन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िजसन ेिनज 瘄裿ाथ� सदा साधा

िजसन ेसीमाओ ंम냿礄 बाधँा

आओ उसस,े उसकी िनिम�त जगती के अण­ुअण,ु कण­कण स ेिव瀄惿ोह करो िव瀄惿ोह करो

मनमानी सहना हम냿礄 नहीं

पश ुबनकर रहना हम냿礄 नहीं

िविध के म萄 ेपर भा⠄ पटक, इय िनयित की उलझन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो



िव億व गायन गाना होगा

सखु 瘄裿ग� यहा ँलाना होगा

अपन ेही पौ�ष  के बल पर जज�र जीवन के 팄दन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

︃ा जीवन ퟿褄थ� गवँाना है

कायरता पश ुका बाना है

इस िन�眄裿ाह मदुा� िदल स,े अपन ेतन स,े अपन ेतन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो।

 

मन㔄ु के िलए शम�नाक ह­ै

瘄裿ाथ� भावनाएँ

पराधीनता का जीवन

वीरोिचत काय�

िव瀄惿ोह

Correct Answer :­पराधीनता का जीवन 

7)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत का퟿褄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आओ वीरोिचत कम� करो

मानव हो तो कुछ शम� करो

यो ंकब तक सहत ेजाओग,े इस परवशता के जीवन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िजसन ेिनज 瘄裿ाथ� सदा साधा

िजसन ेसीमाओ ंम냿礄 बाधँा

आओ उसस,े उसकी िनिम�त जगती के अण­ुअण,ु कण­कण स ेिव瀄惿ोह करो िव瀄惿ोह करो



मनमानी सहना हम냿礄 नहीं

पश ुबनकर रहना हम냿礄 नहीं

िविध के म萄 ेपर भा⠄ पटक, इय िनयित की उलझन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िव億व गायन गाना होगा

सखु 瘄裿ग� यहा ँलाना होगा

अपन ेही पौ�ष  के बल पर जज�र जीवन के 팄दन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

︃ा जीवन ퟿褄थ� गवँाना है

कायरता पश ुका बाना है

इस िन�眄裿ाह मदुा� िदल स,े अपन ेतन स,े अपन ेतन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो।

 

‘‘瘄裿ाथ� साधना व सीमाओ ंम냿礄 बाधँना’’ सकंेत करता ह­ै

आतकंवाद की ओर

राजत搄ं惿 की ओर

猄냿जात搄ं惿 की ओर

पचंत搄ं惿 की ओर

Correct Answer :­राजत搄ं惿 की ओर 

8)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत का퟿褄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आओ वीरोिचत कम� करो

मानव हो तो कुछ शम� करो

यो ंकब तक सहत ेजाओग,े इस परवशता के जीवन से



िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िजसन ेिनज 瘄裿ाथ� सदा साधा

िजसन ेसीमाओ ंम냿礄 बाधँा

आओ उसस,े उसकी िनिम�त जगती के अण­ुअण,ु कण­कण स ेिव瀄惿ोह करो िव瀄惿ोह करो

मनमानी सहना हम냿礄 नहीं

पश ुबनकर रहना हम냿礄 नहीं

िविध के म萄 ेपर भा⠄ पटक, इय िनयित की उलझन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िव億व गायन गाना होगा

सखु 瘄裿ग� यहा ँलाना होगा

अपन ेही पौ�ष  के बल पर जज�र जीवन के 팄दन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

︃ा जीवन ퟿褄थ� गवँाना है

कायरता पश ुका बाना है

इस िन�眄裿ाह मदुा� िदल स,े अपन ेतन स,े अपन ेतन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो।

 

‘‘िविध के म萄 ेभा⠄ पटक ’’ प甄ं냿踄 िकन ퟿褄甄냿踄यो ंकी ओर सकंेत करती ह?ै

आशावादी

िनराशावादी

भा⠄वादी

कम�वादी

Correct Answer :­भा⠄वादी 

9)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत का퟿褄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।



 

आओ वीरोिचत कम� करो

मानव हो तो कुछ शम� करो

यो ंकब तक सहत ेजाओग,े इस परवशता के जीवन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िजसन ेिनज 瘄裿ाथ� सदा साधा

िजसन ेसीमाओ ंम냿礄 बाधँा

आओ उसस,े उसकी िनिम�त जगती के अण­ुअण,ु कण­कण स ेिव瀄惿ोह करो िव瀄惿ोह करो

मनमानी सहना हम냿礄 नहीं

पश ुबनकर रहना हम냿礄 नहीं

िविध के म萄 ेपर भा⠄ पटक, इय िनयित की उलझन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िव億व गायन गाना होगा

सखु 瘄裿ग� यहा ँलाना होगा

अपन ेही पौ�ष  के बल पर जज�र जीवन के 팄दन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

︃ा जीवन ퟿褄थ� गवँाना है

कायरता पश ुका बाना है

इस िन�眄裿ाह मदुा� िदल स,े अपन ेतन स,े अपन ेतन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो।

 

प鸄ृी पर 瘄裿ग� 洄थािपत होगा­

मन㔄ु की पार洄琄裿रक एकता से

ई樄 वर के 猄냿ित स㠄ी भ甄냿踄 से

मन㔄ु की िविवध क椄नाओ ंसे

मन㔄ु के प琄裿र鐄裿म व साहस से



Correct Answer :­मन㔄ु के प琄裿र鐄裿म व साहस स े

10)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत का퟿褄ाशं को 위ानपवू�क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब엿켄िवक椄ी 猄냿樄 नो ंम냿礄 सही िवक椄 का चयन कर냿礄।

 

आओ वीरोिचत कम� करो

मानव हो तो कुछ शम� करो

यो ंकब तक सहत ेजाओग,े इस परवशता के जीवन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िजसन ेिनज 瘄裿ाथ� सदा साधा

िजसन ेसीमाओ ंम냿礄 बाधँा

आओ उसस,े उसकी िनिम�त जगती के अण­ुअण,ु कण­कण स ेिव瀄惿ोह करो िव瀄惿ोह करो

मनमानी सहना हम냿礄 नहीं

पश ुबनकर रहना हम냿礄 नहीं

िविध के म萄 ेपर भा⠄ पटक, इय िनयित की उलझन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

िव億व गायन गाना होगा

सखु 瘄裿ग� यहा ँलाना होगा

अपन ेही पौ�ष  के बल पर जज�र जीवन के 팄दन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो

︃ा जीवन ퟿褄थ� गवँाना है

कायरता पश ुका बाना है

इस िन�眄裿ाह मदुा� िदल स,े अपन ेतन स,े अपन ेतन से

िव瀄惿ोह करो, िव瀄惿ोह करो।

 

का퟿褄ाशं का उपयु踄 शीष�क ह­ै



कम� करो

शम� करो

िव瀄惿ोह करो

팄ािंत करो

Correct Answer :­िव瀄惿ोह करो 

11)

Question Stimulus :­

उपसग� का 猄냿योग होता ह­ै

श輄 के आरंभ म냿礄

श輄 के म위 म냿礄

श輄 के अतं म냿礄

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­श輄 के आरंभ म냿礄 

12)

Question Stimulus :­

‘अवनत’ श倄 द म냿礄 猄냿यु踄 उपसग� ह­ै

नत

अ

अव

अवन

Correct Answer :­अव 

13)

Question Stimulus :­

इनम냿礄 कौन­सा श倄 द समहूवाचक नही ंह?ै

लोग



गण

वग�

घर

Correct Answer :­घर 

14)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स ेिकस श倄 द म냿礄 ‘‘इक’’ 猄냿錄य का 猄냿योग 엿켄आ ह?ै

िवकल

अलक

धिनक

पलुक

Correct Answer :­धिनक 

15)

Question Stimulus :­

‘쫿␄ाऊँ का ठौर पकड़ना’ महुावरे का अथ� ह­ै

खतरे म냿礄 पड़ना

बोलन ेन दनेा

आधारहीन रहना

खीझ 猄냿कट करना

Correct Answer :­खतरे म냿礄 पड़ना 

16)

Question Stimulus :­

‘अतंर के पट खलुना’ महुावरे का ︃ा अथ� ह?ै

猄냿शसंा करना

भदे खोलना



िववके स ेकाम लनेा

अपमािनत करना

Correct Answer :­िववके स ेकाम लनेा 

17)

Question Stimulus :­

‘चादँी की ऐनक लगना’ महुावरा का ︃ा अथ� ह?ै

घूँस लकेर ही िकसी का काम करना

िकसी न िकसी 猄냿कार 猄냿ितᄄ뇿ा बनाए रखना

खबू लाभ होना

ब엿켄त अमीर होना

Correct Answer :­िकसी न िकसी 猄냿कार 猄냿ितᄄ뇿ा बनाए रखना 

18)

Question Stimulus :­

िदय ेगय ेवा︃ाशं के िलए एक श倄 द का 猄냿योग कीिजए­

“दूसरो ंके सखु के िलए अपन ेसखुो ंका 錄ाग”

आ踄ोसग�

आ踄समप�ण

आदश�वाद

आ팄ा

Correct Answer :­आ踄ोसग� 

19)

Question Stimulus :­

िदय ेगय ेवा︃ाशं के िलए एक श倄 द का 猄냿योग कीिजए­

“हािन की आशकंा स ेउ蜄⬀ होन ेवाला मनोवगे”

डाबर



डर

氄ाढ़ी

डपोरशखं

Correct Answer :­डर 

20)

Question Stimulus :­

िव똄ानो ंन냿礄 छंदो के आधिुनक ल偌�णो ंके आधार पर छंद के एक अᄄ वग� को माᄄता दी ह।ै वह छंद कौन­सा ह ै?

विण�क छंद

मु踄क छंद

िवषम माि搄惿क छंद

सम माि搄惿क छंद

Correct Answer :­मु踄क छंद 

21)

Question Stimulus :­

चरणो ंकी मा搄惿ा, यित और गित के आधार पर िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन स ेछंद होत ेह�?

सम और िवषम

सम िवषम और अꘄ�सम

मु踄 और माि搄惿क

साधारण और द猄क

Correct Answer :­सम िवषम और अꘄ�सम 

22)

Question Stimulus :­

समाचार सबंधंी प搄惿 ퟿褄वहार के िलए िकस ेसबंोिधत करना चािहए?

琄裿रपोट�र

सपंादक



प搄惿कार

पाठक

Correct Answer :­सपंादक 

23)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स ेशꘄ वत�नी का चयन कीिजए­

आ甄냿圄霄

अनशुरण

अलोिकक

म甄냿圄क

Correct Answer :­अनशुरण 

24)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स ेअशꘄ वत�नी का चयन कीिजए­

अवकाश

आहार

अनिुचत

अ椄 शषे

Correct Answer :­अ椄 शषे 

25)

Question Stimulus :­

मिैथली के स猄ु냿िसꘄ किव ह�­

िभखारी ठाकुर

िव댄ापित

नागाज�ुन



तलुसीदास

Correct Answer :­िव댄ापित 

26)

Question Stimulus :­

तलुसीकृत िवनयपि搄惿का की भाषा ह­ै

अविध

甄裿ज

क⬀ौजी

कौरवी

Correct Answer :­甄裿ज 

27)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स े‘ओस’ का पया�यवाची नही ंह­ै

नीहार

तषुार

अशंुंक

पाला

Correct Answer :­अशंुंक 

28)

Question Stimulus :­

‘काकली’ िन퟿଄ म냿礄 स ेिकसका पया�यवाची ह­ै

कोयल

िचिड़या

कौआ

मनैा



Correct Answer :­कोयल 

29)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत म냿礄 स ेकौन­सा श倄 द त괄व ह­ै

गोमल

ह琄裿र瀄惿ा

पय�क

तीखा

Correct Answer :­तीखा 

30)

Question Stimulus :­

‘व頄’ श倄 द ह­ै

त頄म

त괄व

सकंर

दशेज

Correct Answer :­त頄म 

31)

Question Stimulus :­

‘पोꈄार’ का सिंध िव㤄दे ह­ै

पोद् + दार

पोत + उदार

पोत ्+ दार

पोतः + उदार

Correct Answer :­पोत ्+ दार 



32)

Question Stimulus :­

‘तमोगणु’ का सिंध िव㤄दे ह­ै

तम + अवगणु

तमो + गणु

तमः + गणु

तमा + गणु

Correct Answer :­तमः + गणु 

33)

Question Stimulus :­

‘द圄ुर’ म냿礄 कौन सी सिंध ह­ै

दीघ� सिंध

िवसग� सिंध

यण सिंध

अयािद सिंध

Correct Answer :­िवसग� सिंध 

34)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ िल甄냿खत 6 वा︃ाशंो ंम냿礄 स े猄냿थम व अिंतम िनि鐄त ह�, शषे को उिचत 팄म म냿礄 ퟿褄व甄냿洄थत कीिजए।

(1)  ि똄तीय िव樄 व यꘄु के दौरान

(य)  भारत का ता礄ािलक सहयोग

(र)   ि甄裿टने के िलए

(ल)  जो पहल ेस ेही सबंꘄ यꘄु साम䀀ी

(व)  猄냿ा㌄ करना अिनवाय� हो गया

(6) के िलए जीवतं 朄ोत था।

य र व ल



य ल व र

र य व ल

य व र ल

Correct Answer :­र य व ल 

35)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ िल甄냿खत 6 वा︃ाशंो ंम냿礄 स े猄냿थम व अिंतम िनि鐄त ह�, शषे को उिचत 팄म म냿礄 ퟿褄व甄냿洄थत कीिजए।

(1)  जसै ेवा⌄, बादल, कुहरा, बूँद,

(य)  स컿คणू� चराचर िव樄 व म냿礄

(र)   इस 猄냿कार जानना और 猄냿錄偌� दखेना ही

(ल)  एक भगवान ही प琄裿रपणू� ह,ै

(व)  बफ� आिद म냿礄 सव�搄惿 जल भरा ह,ै वसै ेही

(6)  सब 猄냿णाियो ंम냿礄 甄냿洄थत भगवान का भजन करना ह।ै

य ल र व

व य ल र

व ल य र

य ल व र

Correct Answer :­व य ल र 

36)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ प甄ं냿踄 म냿礄 अलकंार पहचािनए­

猄냿मे अिमय मदंर िबर엿켄, भरत पयोिध ग쫿℄ीर ।

मिथ 猄냿गटउे सरे साध ुिहत कृपा िसधं ुरघवुीर।।

�पक

됄षे

अन猄ु냿ास



यमक

Correct Answer :­�पक 

37)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ प甄ं냿踄 म냿礄 अलकंार पहचािनए­

िवल िवचारी 猄냿िवसन ल⠄ो नाग शुंड म냿礄 ퟿褄ाल।

ता엿켄 कारी िसधं ुऊख 瘄裿म िलयो उठाए उ脄ाल।।

�पक

됄षे

उ褄偌े�ा

瘄裿ािंतमान

Correct Answer :­瘄裿ािंतमान 

38)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स냿礄 शꘄ वा︃ छािँटए ­

अनकेो लोग वहा ँआए 엿켄ए थ।े

वहा ँअनके लोग आए 엿켄ए थ।े

आए 엿켄ए थ ेवहा ँअनके लोग।

वहा ँआए 엿켄ए थ ेअनके लोग।

Correct Answer :­वहा ँअनके लोग आए 엿켄ए थ।े 

39)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स냿礄 शꘄ वा︃ छािँटए­

ग�ुजी के चरणो ंम냿礄 उसन ेिसर झकुाया।

उसन ेिसर झकुाया ग�ुजी के चरणो ंम냿礄 ।



िसर झकुाया उसन ेग�ुजी के चरणो ंम냿礄 ।

उसन ेग�ुजी के चरणो ंम냿礄 िसर झकुाया।

Correct Answer :­उसन ेग�ुजी के चरणो ंम냿礄 िसर झकुाया। 

40)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ प甄ं냿踄 का स偌ं�पेण कीिजए­

‘‘स錄 का माग� अ錄तं किठन ह,ै इस पर चलन ेवाल ेको किठनाइया ँभल ेही आय,े िकंत ुवह भटकता नही ंह।ै जो लोग
किठनता दखेकर िवचिलत हो जात ेह�, व ेज朄ी ही अपना माग� बदल लते ेह�। माग� बदलन ेका अथ� ह ैिक व ेअस錄 िक ओर
बढ़ जात ेह�। इस 猄냿कार व ेपथ 瘄裿끏俰 हो जात ेह�।’’

साचँ को आचँ नहीं

सब िदन रहत न एक समान

स㠄ा िम搄惿

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­साचँ को आचँ नही ं

41)

Question Stimulus :­

इनम냿礄 स ेकौन­सा िवक椄 बाकी तीनो ंिवक椄ो ंस ेपरूी तरह अलग ह?ै

केतु

쨄ज

पताका

कूट

Correct Answer :­कूट 

42)

Question Stimulus :­

अनकेाथ� श倄 द ‘ितलक’ के िलए िन퟿଄ म냿礄 स ेएक अथ� नही ंह,ै उस ेचिुनय­े

퟿褄ाᐄा



फलदान

टीप

टीका

Correct Answer :­टीप 

43)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत अनलुोम­िवलोम य☄ुो ंम냿礄 स ेकोई एक य☄ु सही नही ंह,ै चयन कीिजए­

िमि鐄裿त­अिमि鐄裿त

मᐄु­गौण

िम搄惿­दो圄

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­िम搄惿­दो圄 

44)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत अनलुोम­िवलोम य☄ुो ंम냿礄 स ेकोई एक य☄ु सही ह,ै चयन कीिजए­

猄냿ीित­猄냿मे

猄냿ा㌄­अ猄냿ा㌄

अ猄냿ा倄­द␄ुा倄

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­猄냿ा㌄­अ猄냿ा㌄ 

45)

Question Stimulus :­

दो समानाथ� श輄ो ंकी पनु�甄냿踄 के बीच म냿礄 ................ िवराम िच䐄틿 ह का 猄냿योग होता ह­ै

अपणू� िवराम

लोपसचूक



समानता सचूक

योजक िच䐄틿 ह

Correct Answer :­योजक िच䐄틿 ह 

46)

Question Stimulus :­

िहदंी के 猄냿मखु महाका퟿褄 ‘प누ावत’ के रिचयता कौन ह?ै

रामधारीिसहं िदनकर

तलुसीदास

मिलक महु쫿⌄द जायसी

जयशकंर 猄냿साद

Correct Answer :­मिलक महु쫿⌄द जायसी 

47)

Question Stimulus :­

क�ण रस को ‘यमराज’ की उपािध िकसन ेदी?

भरतमिुन ने

द猄ी ने

पिंडतराज ने

भवभिूत ने

Correct Answer :­भवभिूत न े

48)

Question Stimulus :­

िबहारी मᐄुतः िकस रस के किव ह�?

क�ण

भ甄냿踄

भयानक



वीर

Correct Answer :­भ甄냿踄 

49)

Question Stimulus :­

‘‘किवि猄냿या’’ नामक रचना के रचनाकार कौन ह�?

जयशकंर 猄냿साद

猄냿ताप नारायण िम鐄裿

भारत냿礄द ुह琄裿रशच瀄惿

केशवदास

Correct Answer :­केशवदास 

50)

Question Stimulus :­

‘‘प누ाकर’’ की रचना िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन­सी ह?ै

गगंालहरी

लिलत­ललाम

रस­िवलास

िवरह­लीला

Correct Answer :­गगंालहरी 

51)

Question Stimulus :­

शभु िचतंक पि搄惿का का सपंादन िकस शहर स ेहोता ह?ै

⬄ािलयर

इदंौर

जबलपरु

रीवा



Correct Answer :­जबलपरु 

52)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ पहलेी का सही उ脄र चिुनए­

‘‘उजर खते, क琄裿रया तागंर।’’

पाचँ अगंलुी और हथलेी

कागज और कलम

猄�ाही और दवात

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­कागज और कलम 

53)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ पहलेी का सही उ脄र चिुनए­

‘‘राती कर समय ह냿礄, मोती िनयर चमकेल। बरे हर उगले तकेर मटेाय जायले।।’’

आकाश

सरूज

चदंा

तारे

Correct Answer :­तारे 

54)

Question Stimulus :­

‘कोयल’ का शꘄ वत�नी िव樄 लषेण होगा­

क् + ओ + अ + ल ्+ अ

क् + ओ + य ्+ अ + अ

क्  + ओ + य ्+ अ + ल ्+ अ



क् + ओ + य ्+ ल ्+ अ

Correct Answer :­क्  + ओ + य ्+ अ + ल ्+ अ 

55)

Question Stimulus :­

‘द् + र् + अ + व ्+ इ + त ्+ अ’ का शꘄ वत�नी स偌ं�पेण होगा­

瀄惿िवत

瀄惿वीत

똄बीत्

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­瀄惿िवत 

56)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स ेकोई एक य☄ु समो㠄ा琄裿रत नही ंह,ै चयन कीिजए­

कोश­कोस

करोड़­팄ोड़

कण�­कान

कम�­팄म

Correct Answer :­कण�­कान 

57)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ िवक椄ो ंम냿礄 श倄 द­य☄ु के अथ�­भदे म냿礄 कौन सा गलत ह?ै

कलपना­क椄ना = दखुी होकर िबलखना­मतू� िवचार

कािंत­＃ािंत = चमक­ᐄाित

गटुका­गिुटया = प甄ु냿圄का­गोली

गोरा­गोला = सफेद­गोल व圄ु



Correct Answer :­कािंत­＃ािंत = चमक­ᐄाित 

58)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ म냿礄 स े‘‘पा琄裿रतोिषक’’ श倄 द के समानाथ� श倄 द का चयन कीिजए­

परु洄 कार

परोपकार

猄냿वीणता

चतरुता

Correct Answer :­परु洄 कार 

59)

Question Stimulus :­

िन퟿଄िल甄냿खत वा︃ म냿礄 स ेरेखािंकत श倄 द के समानाथ� श倄 द का चयन कीिजए­

‘‘सयू�दय स ेपवू� िदशा रंिजत थी।’’

सशुोिभत

लािलमायु踄

आलोिकत

मिंडत

Correct Answer :­आलोिकत 

60)

Question Stimulus :­

‘नकटा’ श倄 द का समास िव䀀ह ह­ै

नाक ह ैिजसकी कटी

नाक स ेकटा

नाक के िलए कटा

नाक कटी ह ैिजसकी



Correct Answer :­नाक कटी ह ैिजसकी 

61)

Question Stimulus :­

ि똄ग ुसमास का उदाहरण नही ंह­ै

चौगनुा

चौमासा

ि搄惿फला

च瀄惿मखु

Correct Answer :­च瀄惿मखु 

62)

Question Stimulus :­

‘षडानन’ श倄 द का समास िव䀀ह ह ै–

छः ह� आनन िजसके

छः आनन का समाहार

छः आनन

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­छः ह� आनन िजसके 

63)

Question Stimulus :­

िन퟿଄ वा︃ो म냿礄 स ेिन樄 चयवाचक वा︃ का चयन कीिजए­

वह कहा ँचला गया?

कृपया दरवाज़ा खोिलए।

म�न ेसब काम कर िलया ह।ै

उस ेएक तार िदया जाए।

Correct Answer :­म�न ेसब काम कर िलया ह।ै 



64)

Question Stimulus :­

‘फै瘄री’ बदं करा दी गई’

उपय�ु踄 वा︃ म냿礄 कौन­सा वा㴄 ह?ै

कत�ृ वा㴄

कम� वा㴄

भाव वा㴄

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­कम� वा㴄 

65)

Question Stimulus :­

‘Agreement’ का सही िही अथ� ह­ै

िनिवदा

सिंवदा

बप搄惿

अनबुधंप搄惿

Correct Answer :­अनबुधंप搄惿 

66)

Question Stimulus :­

‘Inspection After Execution’ का अनवुाद ह?ै

सपंादन के बाद परी偌�ण

िन⌄ादन के बाद परी偌�ण

िन၏俰ासन के बाद परी偌�ण

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­िन⌄ादन के बाद परी偌�ण 



67)

Question Stimulus :­

“सौ सयान ेएक मत” लोको甄냿踄 का ︃ा अथ� ह?ै

कुछ भी िन樄 चय न कर पाना

倄ादा चालाक बनना

अपन ेिवचारो ंम냿礄 िभ⬀ता होना

ब甄ु냿ꘄमानो ंके िवचार एक स ेहोत ेह�

Correct Answer :­ब甄ु냿ꘄमानो ंके िवचार एक स ेहोत ेह� 

68)

Question Stimulus :­

‘‘नौ िदन चल ेअढ़ाई कोस’’ इस लोको甄냿踄 का अथ� ह?ै

धीमी गित स ेचलना

चलन ेम냿礄 क끏俰 होना

ब엿켄त अिधक स圄ु

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­ब엿켄त अिधक स圄ु 

69)

Question Stimulus :­

‘‘ओस चाटन ेस े倄ास नही ंबझुती’’ लोको甄냿踄 का सही अथ� ह­ै

ओस सवेन स ेचहेरे म냿礄 कािंत आती है

अ錄椄 मा搄惿ा म냿礄 व圄 ुलने ेस ेत甄ृ냿㌄ नही ंहोती

ओस सवेन स ेआखँो ंकी ᴄ雿ि끏俰 बढ़ती है

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­अ錄椄 मा搄惿ा म냿礄 व圄 ुलने ेस ेत甄ृ냿㌄ नही ंहोती 

70)



Question Stimulus :­

िहदंी सािह錄 का 猄냿थम महाका퟿褄 ह­ै

मकूमाटी महाका퟿褄

प鸄ृीराज रासो

एकातंवासी

इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­प鸄ृीराज रासो 

Topic:­ General Knowledge 
1)

Question Stimulus :­

Which Indian State is on the international boundaries of both Myanmar and Bangladesh? / कौन सा
भारतीय रा倄, 쫿␄ामंार और बा⨄ंादशे दोनो ंकी अतंररा끏俰�ीय सीमाओ ंस ेलगा 엿켄आ ह ै?

Mizoram / िमज़ोरम

Nagaland / नागाल�ड

Assam / असम

West Bengal / पि鐄म बगंाल

Correct Answer :­Mizoram / िमज़ोरम 

2)

Question Stimulus :­

The temperature of a cold storage was set at 5 degrees Celsius when it was empty.  After
wards it was set at ­15 degree Celsius when it was stored up. What is the difference
between the two temperatures in Celsius? / एक ठ猄 ेभडंारण का तापमान 5 िड䀀ी स甄े냿琄यस पर सटे करा
गया जब वह खाली था| बाद म냿礄, उस े­15 िड䀀ी स甄े냿琄यस पर सटे िकया गया जब वह भरा 엿켄आ था| दोनो ंतापमानो ंके बीच
︃ा अतंर ह?ै

20

­10

­20

10



Correct Answer :­20 

3)

Question Stimulus :­

Match the following and select the correct answer from the codes given below: / िन퟿଄ को
िमलाएँ और नीच ेिदए गए कोडो ंके आधार पर सही उ脄र का चयन कर냿礄:

    List­I                    List­II

1. Mizoram                 a. Agartala

2. Meghalaya              b. Imphal

3. Manipur                  c. Shillong

4. Tripura                   d. Aizawl

   सिूच­I                      सिूच­II

1. िमजोरम               a. अगरतला

2. मघेालय                b. इ各फाल

3. मिणपरु                 c. िशलागं

4. ि搄惿परुा                   d. आइजोल

1­d, 2­c, 3­b, 4­a

1­d, 2­c, 3­a, 4­b

1­c, 2­d, 3­b, 4­a

1­d, 2­b, 3­c, 4­a

Correct Answer :­1­d, 2­c, 3­b, 4­a 

4)

Question Stimulus :­

A ball travelled a ft from the wicket.  Due to misfield it travelled c ft towards the wicket and
gained another m ft towards the boundary.  The situation is represented
as______________ / एक ग냿礄द न ेिवकेट स ेa फुट या搄惿ा की| िमसफी퟿圄 के कारण उसन ेिवकेट की तरफ c फुट या搄惿ा
की और सीमा की तरफ अᄄ m फुट तक प엿켄चँ गयी| इस प琄裿र甄냿洄थित को एस े퟿褄踄 करत ेह�___________

a – c + m

a + c + m

a – c ­ m



a m ­ c

Correct Answer :­a – c + m 

5)

Question Stimulus :­

Which is the world’s largest living bird? / दिुनया का सबस ेबड़ा जीिवत प偌�ी कौन ह?ै

Eagle / ईगल

Emu / एमु

Penguin / प냿礄गइुन

Ostrich / शतुरुमगु�

Correct Answer :­Ostrich / शतुरुमगु� 

6)

Question Stimulus :­

A polyhedron has16edges 8 faces. How many vertices does it have? / एक ब엿켄फलक के 16 िकनारे 8 फलक ह�।
उसके िकतन ेकोण िबदं ुह�?

12

10

16

20

Correct Answer :­10 

7)

Question Stimulus :­

The moon / च瀄ं惿मा:

is the natural satellite of earth / प鸄ृी का 猄냿ाकृितक उप䀀ह है

has no atmosphere / पर वायमुडंल नही ंहै

has no liquid water / पर 瀄惿व जल नही ंहै

All of the above / उपरो踄 सभी



Correct Answer :­All of the above / उपरो踄 सभी 

8)

Question Stimulus :­

Humidity can be measured by_____________. / आ瀄惿�ता________के 똄ारा मापी जा सकती ह।ै

Hygrometer / हाइ䀀ोमीटर

Thermometer / थमा�मीटर

Sismograph / सीसमो䀀ाफ़

Hydrometer / हाइड�ोमीटर

Correct Answer :­Hygrometer / हाइ䀀ोमीटर 

9)

Question Stimulus :­

Which of these nutrients is not present in milk? / इन पोषक त霄ो ंम냿礄 स ेकौन सा दूध म냿礄 मौजदू नही ंह?ै

Calcium / कै甄냿嬄शयम

Fat / फैट

Potassium / पोटिैशयम

Vitamin C / िवटािमन सी

Correct Answer :­Vitamin C / िवटािमन सी 

10)

Question Stimulus :­

In the given diagram two parallel lines are cut by a transversal, find the measure of angle 4, if angle 7=200 / िदये
गय ेआरेख म냿礄 दो समातंर रेखाएं एक अन猄ु냿洄थ 똄ारा काटी गई ह�, कोण 4 का माप िनकािलए, यिद कोण 7=200

1700



1600

200

1800

Correct Answer :­1600 

11)

Question Stimulus :­

Where is Dwarkadhish Temple (also known as the Jagat Mandir) located / 똄ा琄裿रकाधीश मिंदर (िजस ेजगत
मिंदर के नाम स ेभी जाना जाता ह ै) कहा ँ甄냿洄थत ह?ै

Rajastan / राज洄थान

Gujarat / गजुरात

Karnataka / कना�टक

Maharashtra / महारा끏俰�

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

12)

Question Stimulus :­

What is the mean of the first seven whole numbers? / 猄냿थम 7 पणू� सᐄंाओ ंका मा위 ︃ा ह?ै

7

21

3

4

Correct Answer :­3 

13)

Question Stimulus :­

To which place did Ratan Tata decide to move the Nano Project from Singur? / रतन टाटा न ेननैो प琄裿रयोजना
को िसगंरु स ेिकस जगह पर 洄थानातं琄裿रत करन ेका फैसला िकया?

Malanpur / मालनपरु



Sanand / सानदं

Mumbai / मुंबई

Chennai / च⬀ेई

Correct Answer :­Sanand / सानदं 

14)

Question Stimulus :­

An oven when sold at a profit of 5%, its selling price is Rs.8190. What is its cost price? / एक अवन को जब 5%
लाभ पर बचेा गया, तो उसका िव팄य मू渄 ह ै� 8190। उसकी लागत कीमत ︃ा ह?ै

Rs.7500

Rs.7000

Rs.7700

Rs.7800

Correct Answer :­Rs.7800 

15)

Question Stimulus :­

Ranganathiĥu Bird sanctuary is loacted in which state of India? / रंगािथटट ुप偌�ी िवहार भारत के िकस रा倄 म냿礄 甄냿洄थत ह?ै

Tamil Nadu / तिमल नाडु

Telengana / तलेगंाना

Karnataka / कना�टक

Andhra Pradesh / आ焄ं냿 猄냿दशे

Correct Answer :­Karnataka / कना�टक 

16)

Question Stimulus :­

The graph depicts a four point star. The coordinates of the four points are ____________/ 䀀ाफ चार िबदं ुका चादं
िदखाता ह।ै चार िबदंओु ंके िनद냿稄शाकं ह�



A(0, ­6), B(6, 0), C(6, ­6) and D(­6, 0) / A(0, ­6), B(6, 0), C(6, ­6) और D(­6, 0)

A(0, 0), B(6, 0), C(0, ­6) and D(­6, 0) / A(0, 0), B(6, 0), C(0, ­6) और D(­6, 0)

A(0, 6), B(6, 0), C(0, ­6) and D(­6, 0) / A(0, 6), B(6, 0), C(0, ­6) और D(­6, 0)

A(0, 4), B(6, 0), C(0, ­4) and D(­6, 0) / A(0, 4), B(6, 0), C(0, ­4) और D(­6, 0)

Correct Answer :­A(0, 6), B(6, 0), C(0, ­6) and D(­6, 0) / A(0, 6), B(6, 0), C(0, ­6) और D(­6, 0) 

17)

Question Stimulus :­

In which state, Kakrapar nuclear power plant located? / काकरापार नािभकीय श甄냿Ḅ雿 त सयं搄ं惿, िकस रा倄 म냿礄 甄냿洄थत ह?ै

Gujarat / गजुरात

Karnataka / कना�टक

Goa / गोवा

Tamil Nadu / तिमल नाडु

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

18)

Question Stimulus :­

Manu has a plot in the shape of a trapezium. The distance between the two parallel sides
are 30ft and the non parallel sides are 90ft and70 ft., Find its area? / मन ुके पास समलबं के
आकार का एक 億ाट ह।ै दो समातंर भजुाओ ंके बीच दूरी 30 फीट ह ैऔर असमातंर भजुाएं 90 फीट और 70 फीट ह�, इसका
偌�搄े惿फल िनकािलय?े  



4800 ft2 / 4800 फुट2

1900 ft2 / 1900 फुट2

240 ft2 / 240 फुट2

2400 ft2 / 2400 फुट2

Correct Answer :­2400 ft2 / 2400 फुट2 

19)

Question Stimulus :­

Where would you view the Ice Lingam? / आप बफ़� स ेबना िलगंम कहा ँदखे냿礄ग?े

Amarnath / अमरनाथ

Kedarnath / केदारनाथ

Rameshwaram / रामे뜄रम

Mahakaleshwaram / महाकाले뜄रम

Correct Answer :­Amarnath / अमरनाथ 

20)

Question Stimulus :­

The eastern coastal plains are also called / पवू� तटीय मदैानो ंको यह भी कहा जाता ह:ै

Coramandal coast / कोरोमडंल तट

Utkal coast / उ礄ल तट

Konkan coast / कोकंण तट

Andhra coast / आ焄ं냿 तट

Correct Answer :­Coramandal coast / कोरोमडंल तट 

21)

Question Stimulus :­

A cylindrical water pipe has radius of 18 cm.  The volume of the pipe can be calculated
using _____________________. / बलेनाकार पानी के पाइप की ि搄惿倄ा 18 समेी ह।ै पाइप का
आयतन____________ का 猄냿योग करके िनकाला जा सकता है



2 x π x 18 x h

2 x π x 18 x 18

2 x π x (h + r)

π x d x h

Correct Answer :­2 x π x 18 x h 

22)

Question Stimulus :­

Where is India Gate located? / इिंडया गटे कहा ँ甄냿洄थत ह?ै

Mumbai / मुंबई

Kolkata / कोलकाता

New Delhi / नई िद漄ी

Gwalior / ⬄ािलयर

Correct Answer :­New Delhi / नई िद漄ी 

23)

Question Stimulus :­

A project can be completed by Sumit in 12 days and the same can be completed by Amit in
8 days. How long it will take if both of them work together? /  एक प琄裿रयोजना सिुमत 똄ारा 12 िदनों
म냿礄 परूी की जा सकती ह ैऔर वही अिमत 똄ारा 8 िदनो ंम냿礄 परूी की जा सकती ह।ै यिद व ेदोनो ंसाथ काय� कर냿礄 तो िकतना समय
लगगेा?

20 days / 20 िदन

12 days / 12 िदन

4. 8 days / 4. 8 िदन

10 days / 10 िदन

Correct Answer :­4. 8 days / 4. 8 िदन 

24)

Question Stimulus :­

Which of the following is a landlocked country? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन सा दशे जमीनबदं ह?ै



India / भारत

Bangladesh / बा⨄ंादशे

Afghanistan / अ約गािन洄थान

Sri Lanka / 鐄裿ीलकंा

Correct Answer :­Afghanistan / अ約गािन洄थान 

25)

Question Stimulus :­

Audible range for human ears / मानव कानो ंके िलए 鐄裿퟿褄 परास है

0 ­ 20 Hz / 0 ­ 20 हट�ज़

Above 20,000 Hz / 20,000 हट�ज़ के ऊपर

20 ­­ 20000 Hz / 20 ­­ 20000 हट�ज़

20,000 – 50,000 Hz /20,000 – 50,000  हट�ज़

Correct Answer :­20 ­­ 20000 Hz / 20 ­­ 20000 हट�ज़ 

26)

Question Stimulus :­

Identify the INCORRECT statement w.r.t the Mendeleev’s periodic table. / म냿礄डलीव की आवत� सारणी के सदंभ� से
अस錄 कथन को पहचािनय।े

Elements were arranged in the increasing order of Atomic Mass. / त霄 परमाण­ुसहंित के बढ़त े팄म म냿礄
퟿褄व甄냿洄थत िकय ेगय ेथ।े

Hydrogen was placed at the top of the first group. / हाइड�ोजन 猄냿थम 䀀पु के िशखर पर रखा गया था।

Elements with similar chemical properties were kept in the same group / समान रासायिनक गणुो ंके त霄
समान 䀀पु म냿礄 रख ेगय ेथे

Inert gases were kept in the zero group of the periodic table. / अि팄य गसै냿礄 आवत� सारणी के शूᄄ 䀀पु म냿礄
रखी गई थी।

Correct Answer :­Inert gases were kept in the zero group of the periodic table. / अि팄य गसै냿礄 आवत� सारणी
के शूᄄ 䀀पु म냿礄 रखी गई थी। 

27)

Question Stimulus :­



Which of the following countries consumes more fish than any other country in the world? / िन퟿଄िल甄냿खत म냿礄 स ेवह कौन
सा दशे ह ैजो िव뜄 म냿礄 िकसी भी अᄄ दशे की तलुना म냿礄 अिधक मछली की खपत करता ह?ै

Japan / जापान

Great Britain / 䀀टे ि甄裿टने

France / 琄냿ासं

China / चीन

Correct Answer :­China / चीन 

28)

Question Stimulus :­

Which candidate did the Republican party of US formally nominate in 2016 for presidential elections? / 2016 के
रा끏俰�पित चनुाव के िलए य.ूएस के 琄裿रप甄냿ሄ؀कन दल न ेऔपचा琄裿रक �प स ेिकस उ쫿⌄ीदवार को नािमत िकया था?

Mike Pence / माइक प냿礄स

Paul Ryan / पॉल रयान

Donald Trump / डोना퟿圄 ट�컿ค

All of the above / उपरो踄 सभी

Correct Answer :­Donald Trump / डोना퟿圄 ट�컿ค 

29)

Question Stimulus :­

Which of the following is an example of moĕon with uniform speed but non uniform velocity? / िन퟿଄ म냿礄 स ेएकसमान चाल
लिेकन असमान वगे का उदाहरण कौन सा ह?ै

Moĕon of a stone thrown verĕcally upwards / सीध ेऊपर की िदशा म냿礄 फ냿礄के गय ेपतथर की गित

Moĕon of a stone thrown horizontally / 偌�िैतज फ냿礄के गय ेप萄र की दगित

Uniform circular moĕon / एकसमान व㐄ृ तीय गित

Moĕon of a train starĕng from staĕon A and stopping at staĕon B / रेलगाड़ी की गित जो 各शेन A स ेआरंभ
होती ह ैऔर 各शेन B पर �कती है

Correct Answer :­Uniform circular moĕon / एकसमान व㐄ृ तीय गित 

30)



Question Stimulus :­

Which of the following team has won the Ranji Cricket Trophy for 2014­15 in the month of February 2015? / िन퟿଄
म냿礄 स ेकौन सी टीम न े2015 फरवरी के महीन ेम냿礄 2014­15 के िलए रणजी ि팄केट ट�ाफी जीती थी?

Gujarat / गजुरात

Saurashtra / सौरा끏俰�

Karnataka / कना�टक

Maharashtra / महारा끏俰�

Correct Answer :­Karnataka / कना�टक 

31)

Question Stimulus :­

Which of the following Music Directors won an Oscar award in the year 2008? /
इन सगंीतकारो ंम냿礄 स े2008 वष� का ऑ伄र परु伄ार िकसन े猄냿ा㌄ िकया?

A. R. Rahman / ए.आर. रहमान

Ilayaraja / इलयराजा

R.D. Barman / आर.डी. बम�न

Shankar Ehsaan Loy / शकंर एहसान लोई

Correct Answer :­A. R. Rahman / ए.आर. रहमान 

32)

Question Stimulus :­

Who won the Dubai Tennis Championship 2015? / 2015 दबुई टिेनस च甄냿컿คयिंशप को िकसन ेजीता?

Rafael Nadal /  रफ़इल नाडल

Roger Federer / रोगरे फ़ेडरर

Novak Djokovic / नोवक जोकोिवक

Andy Murray / एंडी मरु냿稄

Correct Answer :­Roger Federer / रोगरे फ़ेडरर 

33)



Question Stimulus :­

Which petroleum product is used for road surfacing? / कौन सा पटै�ोिलयम उ蜄ाद सड़क की सतह के िलए उपयोग
िकया जाता ह?ै

Coal tar / तारकोल

Bitumen / िबटूमने

Concrete / कं팄ीट

Petro chemicals / शलैरासायिनक

Correct Answer :­Bitumen / िबटूमने 

34)

Question Stimulus :­

IIFA­2016 was held in which of the following countries / IIFA­2016 िकस दशे म냿礄 आयोिजत िकया गया

Australia / ऑ各�ेिलया

Japan / जापान

Spain / 洄ने

America / अम琄े裿रका

Correct Answer :­Spain / 洄ने 

35)

Question Stimulus :­

Metal Carbonates  on reaction with dil. acid release / धात ुकाब�नटे तनुकृत अ쫿┄ो ंके साथ अिभि팄या पर
____________ िनम�ु踄 करत ेह�।

Carbon dioxide / काब�न डाइऑ過翰ाइड

Carbon monoxide / काब�न मोनोऑ過翰ाइड

Metal oxide / धात ुऑ過翰ाइड

Metal hydride / धात ुहाइड�ाइड

Correct Answer :­Carbon dioxide / काब�न डाइऑ過翰ाइड 

36)



Question Stimulus :­

Who among the following represented India in Gymnastics at Rio Olympics 2016? / िन퟿଄ म냿礄 स ेिकसन े琄裿रओ
ओल甄냿컿คक 2016 म냿礄 िजमना甄냿各क म냿礄 भारत का 猄냿ितिनिध霄 िकया?

Saina Nehwal / सािनया नहेवाल

Dipa Karmakar / दीपा करमाकर

Deepika Kumari / दीिपका कुमारी

Karnam Malleswari / कन�म माले뜄री

Correct Answer :­Dipa Karmakar / दीपा करमाकर 

37)

Question Stimulus :­

Sohan is suffering from acidity of the stomach. He can get relief by taking / सोहन पटे की अ各 लता स ेपरेशान ह।ै उसे
िन各 न म냿礄 स ेḄ雿 या लने ेस ेराहत िमल सकती ह?ै

Magnesium Hydroxide / म☄ै नीिशयम हाइड�ॉḄ雿 साइड

Citric Acid / साइिट�क अ各 ल

Calcium Hydroxide / कै甄냿嬄शयम हाइड�ॉḄ雿 साइड

Aceĕc Acid / एिसिटक अ各 ल

Correct Answer :­Magnesium Hydroxide / म☄ै नीिशयम हाइड�ॉḄ雿 साइड 

38)

Question Stimulus :­

Who among the following tennis stars was the youngest to become World No.1? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन सा टिेनस 各ार
िव뜄 का सबस ेकम उ眄裿 का व퟿圄� नबंर वन था?

Steffi Graf / 各फेी 䀀ाफ

Serena Williams / सरेेना िविलय퟿㔄

Martina Hingis / मािट�ना िहिंगस

Maria Sharapova / मा琄裿रया शारापोवा

Correct Answer :­Martina Hingis / मािट�ना िहिंगस 

39)



Question Stimulus :­

Who became the first woman member of the Indian Olympic Association? / कौन इिंडयन ओलिंपक एसोिसयशेन की
पहली मिहला सद洄 य बनी?ं

Saina Nehwal / साइना नहेवाल

Nita Ambani / नीता अबंानी

Kiran Mazumdar Shaw / िकरन माजमूदार शॉ

Priyanka Chopra / ि猄냿यकंा चोपड़ा

Correct Answer :­Nita Ambani / नीता अबंानी 

40)

Question Stimulus :­

Which of the following states is NOT on the border of Andhra Pradesh? / िन퟿଄ म냿礄 से
कौन सा रा倄 आ滑 猄냿दशे की सीमा पर  नही ंह?ै

Telangana / तलेगंाना

Kerala / केरल

Karnataka / कना�टक

Tamil Nadu / तिमल नाडु

Correct Answer :­Kerala / केरल 

41)

Question Stimulus :­

Idenĕfy the summary equaĕon of fermentaĕon in the muscles? / पिेशयो ंम냿礄 िक砄न के सिं偌�㌄ समीकरण को पहचािनय?े

Glucose +Oxygen   Ethanol + carbon dioxide / ⨄कूोज़+ऑ過翰ीजन

Glucose + carbon dioxide +water / ⨄कूोज़+ऑ過翰ीजन

Glucose   lactic acid / ⨄कूोज़ 

Glucose  Ethanol +water / ⨄कूोज़

Correct Answer :­Glucose   lactic acid / ⨄कूोज़   



42)

Question Stimulus :­

In which country was the first Wikileaks Party established? / िकस दशे म냿礄 पहली िवकीली過翰 पाट� की
洄थापना 엿켄ई ?

United Kingdom / यनूाईटडे िकंगडम

Pakistan / पािक圄ान

Australia / ऑ各�ेिलया

China / चीन

Correct Answer :­Australia / ऑ各�ेिलया 

43)

Question Stimulus :­

Who headed the 7th Pay Commission? / 7व냿礄 वतेन आयोग का अ䌄 य偌� कौन था?

Justice P Sathasivam  / ज甄냿各स पी सतिशवम

Justice AP Shah / ज甄냿各स ए पी शाह

Justice AK Mathur / ज甄냿各स ए के माथरु

Justice N Kumar / ज甄냿各स एन कुमार

Correct Answer :­Justice N Kumar / ज甄냿各स एन कुमार 

44)

Question Stimulus :­

Which of these bear zygomorphic flowers? / िन퟿଄ म냿礄 स ेज़ाइगोमॉिफ�क फूल िकनम냿礄 होत ेह�?

Mustard / सरसों

Hibiscus / िहिब伄स

Datura / डटरुा

Pea / मटर

Correct Answer :­Pea / मटर 

45)



Question Stimulus :­

“Don't be Evil” is the informal slogan of which company/ "डोटं बी ईिवल" य ेिकस कंपनी का अनौपचा琄裿रक
琄�ोगन ह?ै

Yahoo / या�

Google / गगूल

Facebook / फेसबकु

Rediff / रेिडफ़

Correct Answer :­Google / गगूल 

46)

Question Stimulus :­

Sugars produced by photosynthesis are used in making / 猄냿काश सं됄षेण 똄ारा उ蜄⬀ शक�रा िन퟿଄ के िनमा�ण म냿礄 猄냿यु踄 होती
है

Glycogen and starch / ⨄ाइकोजन और मडं

Starch and cellulose / मडं और सलेलुोस

Chitin and glycogen / काइिटन और ⨄ाइकोजन

Cellulose and glycogen / सलेलुोस और ⨄ाइकोजन

Correct Answer :­Starch and cellulose / मडं और सलेलुोस 

47)

Question Stimulus :­

When is World Red Cross Day celebrated? / िव뜄 रेड팄ॉस िदवस कब मनाया जाता ह?ै

6th May / 6 मई

8th June / 6 जनू

6th June / 6 जनू

8th May / 8 मई

Correct Answer :­8th May / 8 मई 

48)



Question Stimulus :­

Where is the headquarters of Infosys located? / इनफ़ोिसस का मᐄुालय कहा ँ甄냿洄थत ह?ै

Kolkata / कोलकाता

Bangalore /  ब�गलोर

Mumbai / मुंबई

Mysore /  मसैरू

Correct Answer :­Bangalore /  ब�गलोर 

49)

Question Stimulus :­

The main components of Gastric juice are­­­­­­­­­­­­­­ / जठर रस के मᐄु अवयव ह� ­­­­­­­­­­­­­­

Hydrochloric acid ,Pepsin, Renin / हाइड�ो＃ो琄裿रक अ쫿┄, प甄े냿各न, रेिनन

Amylase, Mucous, Lysozyme / एिमलजे, 됄㌄ेा, लाइसोजाइम

Trypsin, Chymotrypsin, Lipase / ＃ोम रस, काइमोिट�甄냿各न, लाइपसे

Nucleases, Enterokinase, Dipeptidases / ᄄ甄ू냿＃ािसज, एरेोकाइनसे, डाइपे┄ीडसे

Correct Answer :­Hydrochloric acid ,Pepsin, Renin / हाइड�ो＃ो琄裿रक अ쫿┄, प甄े냿各न, रेिनन 

50)

Question Stimulus :­

Rock cut temples in the Bagh caves were built during the period of _____. / बाघ गफुाओ ंम냿礄
च崄ानो ंको काटकर रॉक कट मिंदरो ंका िनमा�ण _____ 똄ारा िकया गया था।

Satavahanas / सतवाहन

Sungas / सघंास

Guptas / ग䴄ु त

Marathas / मराठा

Correct Answer :­Guptas / ग䴄ु त 

51)

Question Stimulus :­



Minimum Alternate Tax is a policy component of _____________________ /  ᄄनूतम वकै甄냿椄क
कर___________________का नीित­घटक ह।ै

Monetary policy / म瀄ु惿ा नीित

Credit policy / उधार(साख) नीित

Trade policy / कारोबार नीित

Fiscal policy / िव脄 नीित

Correct Answer :­Fiscal policy / िव脄 नीित 

52)

Question Stimulus :­

The Pehsari Dam is located in / पहसरी बाधं यहा ँ甄냿洄थत है

Bhopal / भोपाल

Indore / इदंौर

Gwalior / ☄ वािलयर

Ujjain / उ⬄ जनै

Correct Answer :­Gwalior / ☄ वािलयर 

53)

Question Stimulus :­

The average of 6 numbers is 8 and the average of 8 numbers is 6. What is the average of both together? / 6
सᐄंाओ ंका औसत 8 ह ैऔर 8 सᐄंाओ ंका औसत 6 ह।ै दोनो ंका साथ म냿礄 िकतना औसत होगा?



Correct Answer :­  

54)

Question Stimulus :­

Potential site for Cheetah reintroduction in Madhya Pradesh is the / म䌄 य 猄냿दशे म냿礄 चीत ेस ेपनु: प琄裿रिचत करान ेहतेु
सभंािवत 洄 थान ह।ै

Nauradehi Sanctuary /  नौरादहेी स냿礄चरुी

Kanha Sanctuary  /  का䐄틿 हा स냿礄चरुी

Bhind Sanctuary  /  िभ猄 अभयार眄

Shivpur Sanctuary /  िशवपरु स냿礄चरुी

Correct Answer :­Nauradehi Sanctuary /  नौरादहेी स냿礄चरुी 

55)

Question Stimulus :­

Rs.7810 is divided amongst Subitha, Batitha and Nabitha such that Subitha: Babitha is 1:2
and Babitha: Nabitha is 3:1. What is the share of Nabitha? / 7810 �पए की रािश को सिुबता, बिबता एवं
निबता के बीच इस 猄냿कार बाटंा गया िक सिुबता: बिबता का अनपुात 1:2 ह ैएव ंबिबता:निबता का अनपुात 3:1 ह।ै निबता का
िह眄裿ा िकतना ह?ै

Rs 1500

Rs 1300

Rs 1400

Rs 1420

Correct Answer :­Rs 1420 

56)

Question Stimulus :­

The Indian national anthem was composed by / भारतीय रा끏俰�ीय गान इनके 똄ारा रचा गया था:

Bankim Chandra Chatterjee / बिंकम च चटज�

Rabindranath Tagore / रिबनाथ टगैोर

Iqbal / इकबाल



Jai Shankar Prasad / जय शकंर 猄냿साद

Correct Answer :­Rabindranath Tagore / रिबनाथ टगैोर 

57)

Question Stimulus :­

4/5th of 30 is / 30 का 4/5वा ँह:ै

38

32

24

28

Correct Answer :­24 

58)

Question Stimulus :­

Which Indian arĕst has won a prize at the 2016 UN Poster for Peace contest? / िकस भारतीय कलाकार न े2016 म냿礄
यएून पो各र 똄ारा आयोिजत पीस कॉ各े म냿礄 प�ु伄ार जीता?

Swaĕ Kale / 瘄裿ाित काले

Anjali Chandrashekar / अजंिल च瀄惿शखेर

Deepa Vedpathak / दीपा वदेपाठक

Chaitali Mukherjee / चतैाली मखुज�

Correct Answer :­Anjali Chandrashekar / अजंिल च瀄惿शखेर 

59)

Question Stimulus :­

One of the oldest dams in Madhya Pradesh is / म위 猄냿दशे के सबस ेपरुान ेबाधंो ंम냿礄 स ेएक है

Pagara Dam / पगारा बाधं

Indira Sagar / इिंदरा सागर

Sardar Sarovar / सरदार सरोवर

Rihand Dam / 琄裿रहदं बाधं



Correct Answer :­Pagara Dam / पगारा बाधं 

60)

Question Stimulus :­

Remainder when you divide 916 by 23 is / जब आप 916 को 23 स ेिवभािजत करत ेह� तो शषे:

15

19

14

10

Correct Answer :­19 

61)

Question Stimulus :­

First woman of Indian origin who stayed for the longest time in space is
________. / भारतीय मलू की पहली मिहला जो सबस ेलबं ेसमय तक अतं琄裿र偌� म냿礄 �की थी।ं  ________

Sunita William / सनुीता िविलयम

Kalpana Chawla / क椄ना चावला

Marsha Ivis / माशा� आईिवस

Chiaki Mukai / िचआकी मकुाई

Correct Answer :­Sunita William / सनुीता िविलयम 

62)

Question Stimulus :­

The present ages of three persons are in proportions 2 : 3 : 5. Ten years ago, the sum of their ages was 30. Find their
present ages./ वत�मान म냿礄 तीन ퟿褄甄냿踄यो ंकी आय ु2 : 3 : 5 के अनपुात म냿礄 ह।ै दस वष� पहल,े उनकी आय ुका योग 30 था। वत�मान
म냿礄 उनकी आय ु䘄ात कर냿礄।

3, 6, 9

6, 9, 15

12, 18, 30



15, 30, 45

Correct Answer :­12, 18, 30 

63)

Question Stimulus :­

Who co­developed the Morse Code with Samuel Morse? / स쫿े␄लु मोस� के साथ मोस� कोड िकसन ेसह­िवकिसत
िकया?

A Graham Bell / ए 䀀ाहमबले

T A Edison / टी ए एडीसन

Joseph Henry / जोसफे हनेरी

Issac Newton / आइज़क ᄄटून

Correct Answer :­Joseph Henry / जोसफे हनेरी 

64)

Question Stimulus :­

Who was the longest serving President in the history of the United States of America? / सयंु踄 रा倄 अम琄े裿रका के
इितहास म냿礄 सबस ेलबं ेसमय तक सवेारत रा끏俰�पित कौन थ?े

Abraham Lincoln / अ甄裿ाहम िलकंन

George Washington / जॉज� वािश☄ंटन

Bill Clinton / िबल 甄냿＃टंन

Franklin Delano Roosevelt / 琄냿냿礄किलन डलेानो �ज़व퟿े匄

Correct Answer :­Franklin Delano Roosevelt / 琄냿냿礄किलन डलेानो �ज़व퟿े匄 

65)

Question Stimulus :­

The ratio between the present ages of A and B is 5:3 respectively. The ratio between A’s
age 4 years ago and B’s age 4 years hence is 1:1. What is the ratio between A’s age 4 years
hence and B’s age 4 years ago? / वत�मान म냿礄 A और B की आय ुका अनपुात 팄मश: 5:3 ह।ै 4 साल पहल ेA की
आय ुऔर 4 साल बाद B की आय ुके बीच का अनपुात 1:1 ह।ै 4 साल बाद A की आय ुऔर 4 साल पहल ेB की आय ुका
अनपुात ︃ा होगा?

1:3



2:1

3:1

4:1

Correct Answer :­3:1 

66)

Question Stimulus :­

Which city is called the Tea City of India? / िकस शहर को भारत का ‘टी िसटी’ कहा जाता ह?ै

Dibrugarh / िड甄裿गूढ़

Gandhinagar / गाधंीनगर

Jaipur / जयपरु

Bangalore / ब�गलोर

Correct Answer :­Dibrugarh / िड甄裿गूढ़ 

67)

Question Stimulus :­

Find the cost price of a dressing table, if, on selling it for Rs. 1,235, the trader gains Rs. 347. / एक ड�ेिसगं टबेल का
लागत मू渄 䘄ात कर냿礄, यिद उस े1,235 �पए म냿礄 बचेन ेपर ퟿褄ापारी को 347 �पए का लाभ होता ह।ै

Rs. 788

Rs. 888

Rs. 877

none of the above / उपरो踄 कोई नहीं

Correct Answer :­Rs. 888 

68)

Question Stimulus :­

Who wrote the biography of Sonia Gandhi “The Red Sari”? / सोिनया गाधँी की जीवनी 'द
रेड साड़ी' िकसन ेिलखी ह ै?

Swaraj Party / 瘄裿राज पाट�



Tariq Ali / ता琄裿रक अली

Roderick / रोड琄裿रक

Javier Moro / जिैवएर मोरो

Correct Answer :­Javier Moro / जिैवएर मोरो 

69)

Question Stimulus :­

Fill in the missing alphabets / लु㌄ अ偌�र भ琄裿रए

ba__bbb__bb__abb

a, b, a

b, a, b

b, a, a

a, b, b

Correct Answer :­b, a, b 

70)

Question Stimulus :­

Which among the following is at the apex of the tree tier system of Panchayati Raj? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन
पचंायती राज की तीन 圄रीय 猄냿णाली के शीष� पर ह?ै

Rajya Sabha / रा倄 सभा

Lok Sabha / लोक सभा

Taluk Parishad / तालकु प琄裿रषद

Zilla Parishad / िजला प琄裿रषद

Correct Answer :­Zilla Parishad / िजला प琄裿रषद 

71)

Question Stimulus :­

20% of 1000 is / 1000 का 20% ह:ै

400



300   

200

2000

Correct Answer :­200 

72)

Question Stimulus :­

Who among the following was NOT a Prime Minister of India? / िन퟿଄िल甄냿खत म냿礄 स ेकौन भारत के 猄냿धानम搄ं惿ी नहीं
थ?े

Shankar Dayal Sharma / शकंर दयाल शमा�

Charan Singh / चरण िसहं

V. P. Singh / वी. पी. िसहं

H. D. Deve Gowda / एच. डी. दवे ेगौड़ा

Correct Answer :­Shankar Dayal Sharma / शकंर दयाल शमा� 

73)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the

one given below? / िन퟿଄ चार पतो ंम냿礄 स ेकौन सा नीच ेिदय ेगय ेपत ेके एकदम

समान नही ंह?ै

 

Painting and Pressure Washing

7816 Asheville Hwy
Spartanburg, SC 29303

(864) 205­3016

  

(i)   Painting and Pressure Washing

7816 Asheville Hwy
Spartanburg, SC 29303

(864) 205­3016

     



(ii)  Painting and Pressure Washing

7816 Asheville Hwy
Spartanburg, SC 29303

(864) 205­3016

  

(iii) Painting and Pressure Washing

7816 Asheville Hwy
Spartanburg, SC 29303

(864) 205­3016

 

(iv) Painting and Pressure Washing

7816 Ashevile Hwy
Spartanbarg, SC 29303

      (864) 205­3016

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

74)

Question Stimulus :­

The Chairman of the Union Public Service Commission is appointed by? / सघं लोक सवेा आयोग के अ위偌� का चयन
िकसके 똄ारा िकया जाता ह?ै

Vice­President of India / भारत के उपरा끏俰�पित

President of India / भारत के रा끏俰�पित

Prime Minister of India / भारत के 猄냿धानम搄ं惿ी

Ministers of union cabinet / क냿礄瀄惿ीय कैिबनटे म搄ं惿ी

Correct Answer :­President of India / भारत के रा끏俰�पित 

75)



Question Stimulus :­

Which state government in India has launched PEHAL programme for raising educaĕon standards? / भारत के िकस
रा倄 सरकार न ेिश偌�ा 圄र को ऊपर उठान ेके िलए "पहल" काय�팄म का शभुारंभ िकया ह?ै

Madhya Pradesh / म위 猄냿दशे

Himachal Pradesh / िहमाचल 猄냿दशे

West Bengal / पि鐄म बगंाल

Arunachal Pradesh / अ�णाचल 猄냿दशे

Correct Answer :­Himachal Pradesh / िहमाचल 猄냿दशे 

76)

Question Stimulus :­

What was the value of the first banknote issued in Independent India in 1949? / 1949 म냿礄, 瘄裿त搄ं惿 भारत 똄ारा जारी पहले
नोट का मू渄 ︃ा था?

1

2

500

1000

Correct Answer :­1 

77)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the other three? / िन퟿଄ चार पतो ंम냿礄 स ेकौन सा एक
बाकी तीन के एकदम समान नही ंह?ै

U.K Consulate General

Palais De Nations

154, rue de Lausanne

CH – 1211 Geneva 21

SWITZERLAND

 

i. U.K Consulate General



Palais De Nations

154, rue de Lausanne

CH – 1211 Geneva 21

SWITZERLAND

 

ii. U.K Consulate General

Palais De Nations

154, rue de Lausanen

CH – 1211 Geneva 21

SWITZERLAND

 

iii. U.K Consulate General

Palais De Nations

154, rue de Lausanne

CH – 1211 Geneva 21

SWITZERLAND

 

iv. U.K Consulate General

Palais De Nations

154, rue de Lausanne

CH – 1211 Geneva 21

SWITZERLAND

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

78)

Question Stimulus :­



On 29th March 1857, Mangal Pandey aĥacked the Briĕsh officers. Where this incident did take place? / 29 माच� 1857
म냿礄, मगंल पा猄 ेन ेि甄裿िटश अफसरो ंपर हमला िकया था, यह घटना कहा ँघिटत 엿켄ई थी?

Nagpur / नागपरु

Barrackpore / बरैकपरु

Chottanagpur / छोटानागपरु

Chandpore / चादंपरु

Correct Answer :­Barrackpore / बरैकपरु 

79)

Question Stimulus :­

The speed of a train is 54 kmph excluding its halting time. If we include its halts, and the speed be 45 kmph, then
for how many minutes does the train stop per hour? / एक रेलगाड़ी की, िव鐄裿ाम समय को अलग कर के, गित 54 िकमी
猄냿ितघटंा ह।ै यिद हम उसके िव鐄裿ामो ंको शािमल करे ल냿礄, और यिद गित 45 िकमी 猄냿ितघटंा हो तो रेलगाड़ी 猄냿錄के घटं냿礄 म냿礄 िकतने
िमनट के िलए �कती ह?ै

5 min / 5 िमनट

9 min / 9 िमनट

10 min / 10 िमनट

11 min / 11 िमनट

Correct Answer :­10 min / 10 िमनट 

80)

Question Stimulus :­

Who was the last ruler of the Lodi dynasty? /  लोधी वशं का  अिंतम शासक कौन था

Bahlol Lodi / बहललू लोदी

Muhammad Shah / महु쫿⌄द शाह

Firuz Shah Tughlaq / िफरोज़ शाह तगुलक

Ibrahim Lodi / इ甄裿ािहम लोदी

Correct Answer :­Ibrahim Lodi / इ甄裿ािहम लोदी 

81)



Question Stimulus :­

Prem bought 13 books for Rs.130. He sold the books at the rate of Rs.9. How much loss will be in the transaction?
/ 猄냿मे न े�पय े130 म냿礄 13 प圄ुक냿礄 खरीदी। उसन ेप圄ुको ंको �पय े9 की दर स ेबचे िदया। इस सौद ेम냿礄 उस ेिकतना
नकुसान होगा?

14

13

30

15

Correct Answer :­13 

82)

Question Stimulus :­

Where is the headquarters of Northern Railways located? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन स ेशहर म냿礄 उ脄र रे爄 ेका मᐄुालय
甄냿洄थत है

Agra / आ䀀ा

Jaipur / जयपरु

Delhi / िद漄ी

Punjab / पजंाब

Correct Answer :­Delhi / िद漄ी 

83)

Question Stimulus :­

Find the next term in the series ­1,0,3,8,____________ / 鐄裿खंला म냿礄 अगला पद 䘄ात कीिजए ­1,0,3,8,___________

13

12

15

17

Correct Answer :­15 

84)



Question Stimulus :­

Which among the following is Young Fold Mountains of India? / िन퟿଄िल甄냿खत म냿礄 स ेिकस ेभारत का ‘यगं फो퟿圄
पव�त’ कहा जाता ह?ै

Kangchenjunga / कंचनजघंा

Nilgiris / नीलिगरी

Himalayas / िहमालय

None of these / इनम냿礄 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Himalayas / िहमालय 

85)

Question Stimulus :­

Find the next term in the series. / 鐄裿खंला म냿礄 अगला पद 䘄ात कीिजए

8, 4, 12 ?

18

8

9

15

Correct Answer :­9 

86)

Question Stimulus :­

In a certain language ‘fil wil til’means  ‘tell them now’ and ‘wil skel feil’ means ‘now and
then’. Then in that language the word ‘wil’  is used for: / िकसी खास भाषा म냿礄 ‘fil wil til’ का मतलब
ह ै‘tell them now’ और ‘wil skel feil’ का मतलब ह ै‘now and then’। तो उस भाषा म냿礄 श輄 ‘wil’  इसके िलए
猄냿योग होता ह:ै

now

tell

them

then



Correct Answer :­now 

87)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह:ै

 

Statements: / कथन:

 

All pens are mobiles. / सभी कलम मोबाइल ह�।

Some mobiles are keys. / कुछ मोबाइल चािबया ँह�।

Some bottles are mobiles. / कुछ बोतल냿礄 मोबाइल ह�।

 

Conclusions: / िन၏俰ष�:

 

i. Some mobiles are pens. / कुछ मोबाइल कलम ह�।

ii. Some bottles are keys. / कुछ बोतल냿礄 चािबया ँह�।

If only conclusion I follows / यिद केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II दोनो ंिनकलत ेह�

If none of the conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If only conclusion I follows / यिद केवल िन၏俰ष� I िनकलता ह ै

88)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े팄म म냿礄 अगली आकृित कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

89)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह:ै

Statements: / कथन:

 

All books are crackers. / सभी प圄ुक냿礄 पठाख냿礄 ह�।

Some crackers are nuts / कुछ पठाख냿礄 अखरोट ह�।

 



Conclusions: / िन၏俰ष�:

 

i.All nuts are books. / सभी अखरोट प圄ुक냿礄 ह�।

ii.Some crackers are books. / कुछ पठाख냿礄 प圄ुक냿礄 ह�।

If only conclusion I follows / यिद केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II दोनो ंिनकलत ेह�

If none of the conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If only conclusion II follows / यिद केवल िन၏俰ष� II िनकलता ह ै

90)

Question Stimulus :­

Jacob, who has no brothers or sisters, says, ‘John’s mother is the wife of my father’s son.’ How is John related to Jacob?
/ जकैॉब, िजसके कोई भाई या बहन नही ंह�, कहता ह,ै ‘जोन की माता मरेे िपता के बटे ेकी प蔄ी ह।ै’ जोन जकैॉब से
कैस ेसबंिंधत ह?ै

Son / बटेा

Grandson / पोता

Son‐in‐law / दामाद

Nephew / भतीजा

Correct Answer :­Son / बटेा 

91)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक椄 चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िन၏俰ष냿逄 के बारे म냿礄 सही ह:ै

Statements: / कथन:

All flowers are pink. / सभी फूल गलुाबी ह�।

All pinks are paper. / सभी गलुाबी कागज़ ह�।

 

Conclusions: / िन၏俰ष�:



i. Some papers are flower. / कुछ कागज़ फूल ह�।

ii. Some pinks are flowers. / कुछ गलुाबी फूल ह�।

If only conclusion I follows / यिद केवल िन၏俰ष� I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िन၏俰ष� II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II दोनो ंिनकलत ेह�

If none of the conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II म냿礄 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If both conclusion I and II follows / यिद िन၏俰ष� I और II दोनो ंिनकलत ेह� 

92)

Question Stimulus :­

M  #  N means that M is the brother of N / M  #  N का मतलब ह ैिक M, N का भाई है

M   X  N  means that M is married to N / M   X  N  का मतलब ह ैिक M, N स ेशादी­शदुा है

M  $  N  means that M is the mother of N / M   $  N  का मतलब ह ैिक M, N की माता है

M  =  N means that M is the sister of N / M  =  N का मतलब ह ैिक M, N की बहन है

M  >  N  means that M is the father of N / M  >  N  का मतलब ह ैिक M, N के िपता ह�

If the relationship R and M is represented as R  #  S  X  T   $   P  = Q  >  M, then, which of
the following is always TRUE? / यिद R और M के बीच का सबंधं R  #  S  X  T   $   P  = Q  >  M से
दशा�या गया ह,ै तो, िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन सा हमशेा स錄 होगा?

R is the maternal uncle of P. / R, P के मामा ह�।

T is the grandfather of M. / T, M के दादा ह�।

S is the father of Q. / S, Q के िपता ह�।

M is the grandson of both S and T. / M, S और T दोनो ंका पोता ह।ै

Correct Answer :­S is the father of Q. / S, Q के िपता ह�। 

93)

Question Stimulus :­

Select the statement, which is the logical equivalent to the statement given below: / वह
कथन चिुनय ेजो तक� की ᴄ雿甄냿騄 स ेिदय ेगय ेकथन के समान ह:ै

If the shirt is white, then you have washed it with detergent. / यिद कमीज़ सफेद ह,ै तो तमुन ेउसे
िडटज�ट स ेधोया ह।ै



If your shirt is not white, then you haven’t washed it with detergent. / यिद त퟿ु㘄ारी कमीज़ सफेद नही ंह,ै तो तमुन ेउसे
िडटज�ट स ेनही ंधोया ह।ै

If you haven’t washed the shirt with detergent, then it is not white. / यिद तमुन ेकमीज़ िडटज�ट स ेनही ंधोयी, तो
वह सफेद नही ंह।ै

If you have washed the shirt with detergent, then the shirt is white. / यिद तमुन ेकमीज़ िडटज�ट स ेनही ंधोयी,
तो कमीज़ सफेद ह।ै

None of the above. / उपरो踄 कोई नहीं

Correct Answer :­If you haven’t washed the shirt with detergent, then it is not white. / यिद तमुन ेकमीज़
िडटज�ट स ेनही ंधोयी, तो वह सफेद नही ंह।ै 

94)

Question Stimulus :­

Six members of a family are sitting around a table for lunch. U is the brother of Q. T is the
brother of R. P and R are a married couple. Q is the son of R, but R is not the mother of Q.
S is the daughter of P. / एक प琄裿रवार के छह सद猄� एक मज़े के िगद� लचं के िलए बठैे ह�। U, Q का भाई ह।ै T, R
का भाई ह।ै P और R शादी­शदुा जोड़ा ह।ै Q, R का बटेा ह,ै लिेकन R, Q की माता नही ंह।ै S, P की बटेी ह।ै

 

Who is the mother of Q? / Q की माता कौन ह?ै

P

R

S

T

Correct Answer :­P 

95)

Question Stimulus :­

Select the statement, which is the logical equivalent to the statement given below: / वह
कथन चिुनय ेजो तक� की ᴄ雿甄냿騄 स ेिदय ेगय ेकथन के समान ह:ै

If you use pencil, then your handwriting will be good. / यिद तमु कलम का 猄냿योग करत ेहो, तो त퟿ु㘄ारा
ह圄लखे अ㤄ा होगा।

You used pencil so your handwriĕng is good. / तमुन ेकलम का 猄냿योग िकया ह ैइसिलए त퟿ु㘄ारा ह圄लखे अ㤄ा
ह।ै



You didn’t use pencil, so the handwriĕng is not good. / तमुन ेकलम का 猄냿योग नही ंिकया, इसिलए ह圄लखे
अ㤄ा नही ंह।ै

Your handwriĕng is not good implies you didn’t use pencil. / त퟿ु㘄ारा ह圄लखे अ㤄ा नही ंह ैका मतलब ह ैतमुने
कलम का 猄냿योग नही ंिकया।

None of the above. / उपरो踄 कोई नहीं

Correct Answer :­Your handwriĕng is not good implies you didn’t use pencil. / त퟿ु㘄ारा ह圄लखे अ㤄ा नही ंहै
का मतलब ह ैतमुन ेकलम का 猄냿योग नही ंिकया। 

96)

Question Stimulus :­

Which of the following is the mirror image of WATCH? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन सा WATCH का दप�ण 猄냿ितिबင ह?ै

Correct Answer :­  

97)

Question Stimulus :­

In the following question the first word has certain relationship with the second word. If
the third word has to have the similar relationship with the fourth word, the fourth word
will be: / िन퟿଄ 猄냿쫿긄 म냿礄, पहल ेश輄 का दूसरे श輄 के साथ िकसी 猄냿कार स ेकोई सबंधं ह।ै यिद तीसरे श輄 का चौथ ेश輄 के
साथ उसी 猄냿कार का सबंधं होना चािहए, तो चौथा श輄 होगा:

GRASS : GREEN : : SKY : ? / घास : हरी :: आसमान : ?

HIGH / ऊँचा

STARS / तारे

BLUE / नीला

CLOUDY / बादली



Correct Answer :­BLUE / नीला 

98)

Question Stimulus :­

In how many ways can 4 boys and 3 girls sit in a row, if two boys sit always together? / यिद दो यवुक सदवै साथ
बठैत ेहो ंतो 4 यवुक एव ं3 यवुितयो ंको िकतन े猄냿कार स ेएक प甄ं냿踄 म냿礄 बठैाया जा सकता ह?ै

1440

2880

5760

1200

Correct Answer :­1440 

99)

Question Stimulus :­

Five children are seated around a round table while having lunch in a school. Amrit is to the left of Mukesh,
Neeru is to the right of Subhash and between Subhash and Rajesh. Who among the children is seated to the right
of Rajesh? / पाचँ ब㠄 े伄ल म냿礄 लचं खात ेसमय एक गोलाकार मज़े के िगद� िबठाय ेगय ेह�। अम琄裿रत मकुेश के बायीं
ओर ह,ै नी� सभुाष के दायी ंओर ह ैऔर सभुाष व राजशे के बीच ह।ै ब㠄ो ंम냿礄 स ेकौन राजशे के दायी ंओर िबठाया गया
ह?ै

Amrit / अम琄裿रत

Mukesh / मकुेश

Neeru / नी�

Subhash / सभुाष

Correct Answer :­Amrit / अम琄裿रत 

100)

Question Stimulus :­

The question is based on the following arrangement. / 猄냿쫿긄 िन퟿଄ ퟿褄व洄था पर आधा琄裿रत ह।ै

W 1 R % 4 J E # 7 M T 2 1 9 B H 3 A $ 9 F Q 5 D G 6 U S P

Which of the following is the 7th to the right of the 18th from the right end? / िन퟿଄ म냿礄 स ेकौन
सा दायी ंओर स े18व냿礄 के दाय냿礄 7वा ँह?ै

A



E

$

#

Correct Answer :­$ 


